
 

 

 

Informationen über die öffentliche Gemeinderatssitzung am 20.02.2025 

TOP 1: Ehrung von Alois Schneider für sein ehrenamtliches und kommunalpolitisches 

Engagement 

Der Bürgermeister der Verbandsgemeinde Adenau Herr Guido Nisius ehrt Herrn Alois 

Schneider für 20 Jahre Ortsbürgermeister Aremberg, 25  Jahre Ortsgemeinderat, davon 21 

Jahre erster Beigeordneter und 20 Jahre Mitglied des Verbandsgemeinderates  

Herr Nisius übergibt zum einen die Ehrenurkunde des Gemeinde- und Städtebundes RLP für 

45 jährige kommunalpolitische Trägerschaft sowie die goldenen Ehrenmedaille der 

Verbandsgemeinde Adenau. 

Des Weiteren wurde auch die langjährige ehrenamtliche Tätigkeit von Alois Schneider in den 

örtlichen Vereinen geehrt. Genannt sei hier die Freiwillige Feuerwehr, der Verkerhs- und 

Verschönerungsverein Aremberg und der Förderverein Burgruine Arenberg. 

Auch Ortsbürgermeister Thomas Nelles bedankte sich nochmals ausdrücklich bei seinem 

Vorgänger im Namen der Ortsgemeinde Aremberg. 

Wir wünschen Alois noch viele Jahre in der kommunalen Rente.  

 

 

Gemeinde Aremberg 

  



 

TOP 2: Beratung und Beschlussfassung über den Eingang von Vorschlägen zum Entwurf der 

Haushaltssatzung, des Haushaltsplans oder seiner Anlagen nach § 97 Abs. 1 GemO 

Der Gesetzgeber von RLP sieht nach § 97 Abs. 1 GemO vor, das Einwohner Vorschläge zum 

Entwurf der Haushaltssatzung, des Haushaltsplanes oder seiner Anlagen innerhalb einer Frist 

von 14 Tagen ab Bekanntmachung einreichen können. Bei der Ortsgemeinde Aremberg ist 

innerhalb dieses Zeitraums fristgerecht ein Vorschlag für die Aufnahme bzw. Einstellung in den 

Haushaltsplan 2025 eingegangen.  

Vorschlag: Einrichtung eines allgemeinen Winterdienstes für 2025 in Höhe von 5.000 € in die 

Haushaltssatzung der Gemeinde Aremberg –ersatzweise die Aufstockung der im 

Entwurf der Haushaltssatzung bereits vorliegenden Position „Winterdienst“ von 2.500 

€ auf 5.000 €. Mit dieser Position soll die Grundlage für die Einführung eines 

allgemeinen verpflichtenden Winterdienstangebotes der Gemeinde für alle 

Bürger:innen Arembergs geschaffen werden.  

Beschluss:  

Die Ortsgemeinde Aremberg beschließt die v.g. Ausgabe im Haushaltsplan 2025 

aufzunehmen. 

Abstimmungsergebnis: Zustimmungen Ablehnungen Enthaltungen 
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Der Ortsbürgermeister gibt das Wort an Herrn Pantenburg von der VG, der den Haushalt 

vorstellt. Dieser geht erklärt detailliert den Haushalt. Seitens der Ratsmitglieder wurden die 

ein oder andere Frage gestellt die auch von Herrn Pantenburg beantwortet wurden. 

TOP 3: Beratung und Beschlussfassung über das Investitionsprogramm bis 2028 

Beschluss:  

Nach Beratung des Investitionsprogrammes bis 2028 wurde dasselbe beschlossen. 

Abstimmungsergebnis: Zustimmungen Ablehnungen Enthaltungen 
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TOP 4: Beratung und Beschlussfassung über den Haushaltsplan und die Haushaltssatzung 2025 

Beschluss:  

Nach Beratung der Haushaltssatzung nebst -Plan 2025 wurde dieselbe beschlossen. 

Abstimmungsergebnis: Zustimmungen Ablehnungen Enthaltungen 
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TOP 5: Beratung und Beschlussfassung über Zuwendung für die Bücherei der Stadt Adenau 

Der Ortsbürgermeister Thomas Nelles erläutert die Sachlage: Die Geschichte der finanziellen 

Beteiligung der Ortsgemeinde an der Stadtbücherei geht auf das Jahr 2013 zurück. In der 

Ortsbürgermeisterdienstbesprechung am 10.12.2013 stellte der Rotaryclub Adenau-Nürbugring 

das Projekt Onleihe vor. Die Finanzierung (Ersteinrichtung und Folgekosten für 2014 und 2015) 

erfolgte zunächst über den Rotaryclub Adenau-Nürburgring. Man strebte jedoch eine nachhaltige 

Finanzierung an. Es wurde vereinbart, dass die Ortsgemeinde in ihren Räten die Thematik der 

Finanzierung erörtern sollte. 

Mit Mail vom 10.11.2024 hat die Stadt Adenau nunmehr eine Aufstockung des Zuschusses der 

Ortsgemeinden, ausgeführt von der Verbandsgemeinde Adenau, beantragt. 

Im Rahmen der Ortsbürgermeisterdienstbesprechung am 10.12.2024 wurde die Thematik 

erörtert. Stadtbürgermeister Wisniewski hat hierbei das aktuelle Defizit mit ca. 17.000 €/Jahr 

beziffert. 

Seitens der Ortsbürgermeister wurde eine Vorlage zur Beratung in den Gemeinderäten 

erwünscht.  

Beschlussvorlage: Der Gemeinderat stimmt der Anpassung der des jährlichen Zuschussbetrages 

zu. 

Abstimmungsergebnis: Zustimmungen Ablehnungen Enthaltungen 
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TOP 6: Beratung und Beschlussfassung über eine Auftragsvergabe Gemeindegarage 

Für den Bau der Gemeindegarage muss noch der Auftrag für die Lieferung und Einbau der 

Fenster und Türen beschlossen werden. Hierzu liegen drei Angebote vor.  

Ein Angebot der Firma Martin Schmitt GmbH aus Insul, ein Angebot der Firma 

Holzbearbeitung Drath GmbH aus Euskirchen und ein weiteres Angebot der Firma Schreinerei 

Tempel aus Wiesemscheid vor. Nach Beratung durch den Gemeinderat wird das Angebot an 

den wirtschaftlichsten Anbietern vergeben. 

Beschluss: Der Gemeinderat beschließt die Vergabe der Lieferung und des Einbaus der Fenster 

und Türen an die Firma Drath aus Euskirchen zu vergeben. 

 

Abstimmungsergebnis: Zustimmungen Ablehnungen Enthaltungen 
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Aremberg, 20.02.2025 

     

Thomas Nelles         

Bürgermeister      


